

# 旬柳新村街道 区域化党建助推社会治理创新

本报讯(记者 林媛媛 通讯员 刘亚男) 提起党建,很多普通居民都觉得离自己很远。但是旬柳新村街道办事处却另辟蹊径,通过区域化党建发展模式,来推动辖区的基层社会治理创新,让党建围绕百姓展开,让百姓共享党建成果。

旬柳新村街道办事处在区域内统筹构建“大党建”格局,根据不同单位模式推广不同党建方案。“在非公企业,建立非公企业党委,学习教育,服务管理均与街道同步。”旬柳新村街道办事处一位负责人介绍说,他们在社区建立非公企业党支部,将党

员数量少、人员流动快的企业直接纳入党支部管理,由社区统筹安排社区直管的在职党员和非公企业党员共同开展活动。

“此外,我们还在街道和社区分别建立党员服务中心和党员服务站,街道党工委副书记、社区党委书记分别负责具体工作。”这位负责人介绍说,街道还同时实施“智慧党建”计划,自主研发平台建成“党员动态管理信息库”,将登记在册的党员信息录入,准确掌握党员底数,并对党员参加组织活动、志愿服务情况实行动态管理。并且,街道还建立起以QQ群、公众微博、微信

平台、短信平台“四位一体”的互联体系,定期发布教育学习信息、接收党员群众意见建议。

而通过共建共荣推进基层民主善治,也是重要举措之一。“在各社区推广‘四议三评两公开’工作法,促使党员自觉行使民主权利,居民群众合法行使民主自治权利,沿街商铺经营管理、小区内违建拆除、社区服务公用房地建设等老大难问题都得到了解决。”据了解,街道还与驻区机关、企事业单位建立党建工作联席会议制度,创建“六联共建”工作法,积极调动驻区单位的资源力量。

依托各方力量,街道还组织成立了“区域青年工作共建委员会”“辖区巾帼联谊会”、“物业管理单位联谊会”,形成党建支持共青团、妇联、工会等人民团体共同发挥作用的共建格局,并将热心社区建设的社区党员、楼组长、文体骨干和有一技之长居民志愿者聚集起来建立“党员志愿者联盟”,与社区网格化管理相结合,引导党员主动亮出身份、积极服务献策,为居民自我管理做出表率。

为了突出党建成果,旬柳新村街道办事处推出多重服务打造宜居兴商“优环境”。“比如说

街道现在实行的《街道领导干部联系辖区重点纳税企业工作制度》,它要求班子成员每月对辖区企业开展走访联系,为企业发展解决实际困难、保驾护航。”街道负责人介绍说,此外街道还实行多种制度,实现了“定人包户”政策帮助辖区困难群众解决生活难题、改善生活现状;引进专业社工人才在社区开展服务,开展养老照料、青少年教育、四德建设、社区文化等多个服务项目;发行《旬柳社区报》、《旬柳地区企业通讯录》,为政府和企业、企业和企业、企业和居民之间搭建沟通互惠桥梁。

## 图说社区



9月18日,吉祥苑社区居委会开展了以“中秋情谊深,月饼送亲人”为主题的中秋活动,活动邀请专业糕点师傅现场讲解,手把手指导居民制作月饼,揉皮、包馅儿、压模、烘烤,香喷喷的月饼就出炉喽!

本报记者 林媛媛 摄



近日,旬柳一居飞翔吧柔力球代表队在2015年“体彩杯”山东省直机关第二届夕阳红健身运动会中,获得第一名的好成绩。据悉,此次比赛共有来自全省各地市45支代表队的近600人参加。

本报记者 林媛媛 摄



### 旬柳一居 为残疾居民 送上中秋问候

本报讯(记者 林媛媛) 9月23日,在中秋佳节到来之际,历下区残联到社区残疾居民家中,开展慰问帮扶活动。

在居民家中,旬柳第一社区居委会残疾人负责专员王娜与被帮扶残疾人进行了深入交谈,了解了他们的生活状况、实际困难等,并鼓励他们要保持乐观的态度,坚定信心,积极生活,积极工作。鼓励大家在困难和挫折面前勇于面对、敢于承担、自立自强。旬柳第一社区的工作人员将米、面、油生活用品送到居民家中。许多残疾困难的居民留下了感动的热泪,感慨:“生活在旬柳第一社区觉得很温暖!”历下区残联不仅把温暖送进了大家心中,更用实实在在的行动践行了四德,传递了正能量。

### 开展创全国 “安全社区”讲座

本报讯(记者 林媛媛) 为创建全国“安全社区”,普及安全知识,提高应对突发事件的应急能力,9月22日下午,在旬柳新村街道办事处会议室,赵忠海老师为辖区居民进行了生动的安全知识讲授。各社区居民代表参加了讲座。

本次讲座,赵老师就火灾隐患发现、煤气泄漏的正确处理方法、高层居民逃生技巧、电瓶车充电常识等日常出现的安全隐患进行了深入浅出的讲解。并且列举各种突发安全事件实例,讲解了正确的自救和逃生方法,纠正了一直以来存在于居民生活中错误的理念。针对经常需要接触的手机、电瓶车充电问题,赵老师也格外做了讲解。最后,给居民朋友们发放了安全知识的调查问卷,检验一下今天的学习成果。

生活中的安全事故,大多是小疏忽引起的。普及安全知识,提升居民们的安全意识,做到人人皆知,家家参与,让大家都有一个安全健康的工作和生活环境,共同创建全国“安全社区”。

## 旬柳一居邻里团开始招募志愿者了 这里需要您的爱和奉献

本报讯(记者 林媛媛) 即日起,旬柳第一社区基爱社工团队“家和邻乐”居家养老项目四大团队之一的社区邻里团志愿者招募啦,如果拥有爱心又乐于奉献,我们热烈欢迎您前来咨询报名。

根据旬柳一居基爱社工介绍,本次活动计划招募10多位

志愿者担任理发志愿者、修水电志愿者、聊天陪伴志愿者、保健志愿者、陪买蔬菜商品志愿者。“这些志愿者的主要工作是与服务社区居民、老人、残疾人‘牵手’,在生活中给予他们关爱,帮助他们。”欣欣说,邻里团已经运营了很长时间,社区不少有困难的居民都得到了实实在

在的帮助,他们希望能有更多的人参与进来,也希望更多的人能够从中获益。

“旬柳第一社区基爱社工团队的这个项目我非常支持,他们不光提供了平台,让社区里的爱心人士有地方奉献,还解决了社区里不少人的困难。”旬柳一居居委会主任陈叶翠说,邻里团的推

行进一步弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,也促进城市文明和社区的建设和,更加稳定了社区的安定祥和。

感兴趣的居民,如果您有一技之长,又愿意为社区做出自己的奉献,请到旬柳一居找基爱社工报名,我们热烈欢迎您的到来!

## 为创国家食品安全城市共同努力

本报讯(记者 林媛媛) 近日,为了响应济南市创建国家食品安全城市的工作,旬柳新村街道办事处各部门及辖区各社区纷纷展开了形式多样的活动,为“创安”贡献自己的一份力量。

9月15日下午,吉祥苑社区工作人员深入辖区30多家门头房,积极宣传创建食品安全城市的重要性及主要内容,并在店内张贴食品安全标语,提升安全意识。此外,工作人员还在辖区主要道路醒目位置张贴了6块大的宣传展板。“这主要是为了在全辖区都建立一种遵纪守法重安全的氛围。”吉祥苑社区居委会主任王庆玲介绍说,下一步社区还将面向公众发布食品安全监管信息和消费警示信息,普及食品安全知识,增强群众自我



旬柳三居的工作人员正在辖区餐饮店内张贴食品安全相关宣传海报。

本报记者 林媛媛 摄

保护意识和保护能力,防止重大食品安全事故的发生。

同样,为加强社区食品安全,旬柳第三社区工作人员也

在沿和平路、燕子山路等主干道张贴宣传展板,在辖区内的餐馆、超市、公园等公共场所张贴食品安全宣传海报和标

语,向辖区居民发放《食品安全法》宣传彩页,相关工作得到了社区经营户和居民热情支持和积极配合。

9月15日,旬北社区的工作人员及志愿者在社区开展了“共同守护我们舌尖上的安全”为主题的宣传活动。此次食品安全宣传活动,针对辖区周围门面食品商铺进行监督检查和宣传。工作人员还深入小区进行食品安全知识宣传,向居民发放宣传资料30余份。“我们希望通过宣传和日常的监督检查,做到在源头控制食品安全,防止病从口入。”旬北社区居委会主任朱岩介绍说,食品安全问题一直是百姓重视的话题,她希望通过宣传活动,让更多的人参与到食品安全监督行动中。